

В гостях у снежного барса

Снежный барс – животное редкое, исчезающее и труднодоступное. Но побывать в гостях у снежного барса мог каждый желающий. В районном ДТиД 17 апреля прошел районный этап республиканского фестиваля.

На входе гостей встречали различные, краснокнижные животные и растения республики: со стендов, с детских рисунков строго или игриво смотрели снежные барсы, архары, горный гусь... Шумел на ветру кедр и расцветал венерин башмачок. Участникам фестиваля раздавали синие косяночки, но нашему корреспонденту выдавать не стали. Дети и подростки, в костюмах снежного барса или нарядно одетые разгуливали по фойе и заполняли зал. Взрослых зрителей на празднике было совсем мало, а жаль.

Основное действие проходило в актовом зале районного ДТиД. Там на сцене читались стихи, пелись песни и разыгрывались театрализован-



Карагайские хранители природы



ные представления, посвященные краснокнижным видам растений и животных РА, теме охраны природы.

Концертная программа и мастер-классы

Первыми выступили официальные лица. Открыла фестиваль приветственным словом и.о. заместителя главы МО «Усть-Коксинский район» по социальным вопросам Тамара Шадрина. Она оценила вклад Катунского заповедника в популяризацию «зеленого» образа жизни в Усть-Коксинском районе. Отметила, что основная нагрузка при подготовке фестиваля ложится на плечи заповедника, школы не затрагиваются. Наверное, Тамара Сергеевна так же заметила, что взрослых в зале совсем немного.

Поэтому она сказала, что на детьях лежит важная роль – объяснить своим старшим родственникам, друзьям, как важно бережно относиться к природе. Директор заповедника Александр Затеев поведал о том, что снежный барс (ирибис) – один из самых редких представителей семейства кошачьих. В России обитает порядка 70-90 особей, а в Республике Алтай не более 30 особей.

Встретить в дикой природе снежного барса невероятно сложно. Участники и гости фестиваля смогли посмотреть небольшой видеоролик об этом красивом и редком животном. Кроме того, в начале программы вне конкурса шло выступление сугашских ребят с композицией «Волшебная музика гор», в которой пение сопровождалось игрой на кумусе. И в начале, и в течении всего фестиваля демонстрировалось видео и слайд-шоу с красивыми дикими пейзажами, зверями, птицами...

Потом началась творческая программа. Конечно, основная цель детских выступлений была

информировать и привлечь внимание к редким животным и растениям, необходимости бережно относиться к природе.

Поэтому почти все номера были как минимум очень информативны. Вот, например, исчезающий горный гусь регулярно гнездится на плато Уок. А нормальная температура тела у снежного барса 42 градуса.

Кроме того, нам было рассказано о внешнем виде, ареале обитания горного гуся, архара, венериного башмачка... И рассказано неоднократно.

Но для фестивальной программы мало знать, надо уметь в интересной, яркой форме рассказать об этом. Поэтому дети, как могли, в театрализованной форме, делились своими богатыми познаниями, пели песни и читали стихи собственного сочинения.

После насыщенной концертной программы (45 номеров от 20 школ района) в фойе ДТиД был организован чай, после чая и мастер-классы. Семен Звонов, один из сотрудников заповедника, заведовал отделением боди-арта.

Дети быстро взяли власть и специальные карандаши в свои руки и вот уже с «боевой индейской раскраской» ходили, кажется, почти все участники фестиваля. Корреспондентов, как правило, опасаются, поэтому автор статьи остался без эко-макияжа. То есть, каким пришел на фестиваль, таким и ушел.

Любовь Васильевна Саватеева и Эмилия Васильевна Ченчубаева, учителя алтайского языка из Усть-Коксинской и Чендецкой школ, провели занятие по изготовлению книги отзывов. С помощью специально приготовленных трафаретов дети и взрослые наносили этнический орнамент на разноцветные листы формата А4, которые потом складывались в единую книгу. Фестиваль произвел хорошее впечатление.

и отзыва в этой необычной книге остался такой же хороший. Татьяна Бухтуева, сотрудница заповедника, проводила занятия по изготовлению эко-открыток.

Можно было взять распечатанные фотографии снежного барса, изображения следов животных, небольшие тексты и, комбинируя их в произвольном порядке, наклеить на картонные заготовки для открыток. Снежный барс не зря называется редким видом, которого сложно увидеть в природе. Корреспондент картинок со снежным барсом уже не досталось. Пришлоилось довольствоваться отпечатками лап и небольшой справочной информацией.

Ну что ж, чай попили, отзывы написали, открытку смастерили, рисунки и поделки внимательно рассматривали. Пора возвращаться в зал и узнать итоги фестиваля.

Победители

3 место занял коллектив «Задорнички» (Банновская ООШ, рук. Ю.С. Майнакова) со своей «Экологической сказкой». Маленькая кошечка искала своего друга снежного барса. Ей помогали Алиса, волшебный Цветик-Семицветик, Вода, Небо, Земля, Солнце. Но снежного барса трудно увидеть – он живет в труднодоступных местах, и его маскировочная окраска скрывает его от лишних глаз.

Хотелось бы отметить яркие хорошие костюмы и содержательность сказки. Та же 3 место досталась коллективу «Уймонские самоцветы» (Верх-Уймонская ООШ, рук. Т.В. Матина) за красивое стихотворение собственного сочинения «Высочайших гор ты покровитель».

Кроме этого, специальный приз за авторское стихотворение «Ирибис» на алтайском языке получил

Майманов Амир (5 класс, Юстинская ООШ, рук. А.И. Ивановна Бахромаева). Не факт, что все без исключения жюри поняли о чём, шла речь в тексте, но послушать было интересно.

А кто был в жюри? Анна Майманова, сотрудник отдела эко-просвещения Катунского заповедника, Ирина Явцева, заместитель директора ДТиД, Татьяна Утяшева, педагог-психолог из отдела образования.

Надо сказать, что кроме дипло-

мов за 1, 2, 3 места (и подарков) жюри выдавало дипломы за рисунки, сувениры, которые принимали участие в художественной выставке (Всего же на заочные конкурсы поступило более 250 творческих работ), а благодарственные письма за участие в фестивале получили все без исключения школьные коллективы и сольные исполнители.

Какие же три номера рекомендовал оргкомитет для участия в V региональном фестивале «Земля Снежного барса»? 1 место занял коллектив «Синяя птица» (Мультинарская ООШ, рук. М.Ю. Сумарокова). Выступление антабригады «Берегите нас» и повеселило, и заставило задуматься.

О чём могли рассказать мультинарные ребята? О том, как из больших городов приезжают люди в горы отдохнуть, подышать кислородом и зарядиться чистой природной энергией.

Но вот беда, если не беречь природу, то заряжаться скоро будет негде и нечем... сценка получилась и смешной, и поучительной одновременно. Та же 1 место занял клуб друзей Природного парка Белуха «Экохранитель» (Тюнгурская ООШ, рук. В.В. Сайланкина). Рэп «Снежный барс» – это вам не абы что... это сильно! И 1 место заняла Трубина Екатерина (8 класс, Огневская ООШ, рук. Т.В. Матина) за красивое стихотворение собственного сочинения «Высочайших гор ты покровитель».

Кроме этого, специальный приз за авторское стихотворение «Ирибис» на алтайском языке получил Майманов Амир (5 класс, Юстинская ООШ, рук. А.И. Ивановна Бахромаева). Не факт, что все без исключения жюри поняли о чём, шла речь в тексте, но послушать было интересно.

Тем же, кто не занял первого места, также хочется пожелать сберечь бодрое состояние духа. Берегите природу, изучайте ее справедливые законы... Глядя на то, как некоторые взрослые варварски обращаются с природой, хочется сказать: «Дети, на вас вся надежда!»



Теректинская история «Снежка»